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Dnr 14KS/l Kommunfullmäktige 2015-06-17 § 129 

Revidering av driftsbudget 2015 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Godkänner reviderad driftbudget 2015. 
 

Ärendebeskrivning 

I förslaget till reviderad budget har beaktats: 

 Följdeffekter av resultatbalansering 

 Uppdatering av skatt, utjämningssystem och generella statsbidrag 

 Justering för volymer 

 Bruttojusteringar av nämndernas budgetar 

 Komplettering p.g.a. ny nämndorganisation 

 
Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsens protokoll 2015-06-03 § §107 

Förslag till revidering av driftbudget 2015, 2015-05-13 

 
Yrkanden 

Annika Andersson Ribbing (S) yrkar att 

1. AFA-medel för 2015 (15,6 mnkr) återförs till verksamheterna. 

2. Socialdemokraternas budget för 2015 antas som reviderad 

driftsbudget. 

 

Filip Joelsson (MP) och Malin Åberg Aas (MP) yrkar 

1. Att höja skolpengens generella påslag med 3 % från 1 juli 2015. För 

finansiering ökas utbildningsnämndens budget med motsvarande en 

kostnad på a 3,5 mnkr 2015 och 7,0 mnkr 2016.  

2. Att kommunstyrelsen får i uppdrag att utreda budgetprincipen för 

socialnämnden i syfte att dela budgeten i två delar: en del för insatser 

och en del för tjänstemannaorganisationen. Utredningen ska vara 

färdig senast 31 januari 2016 och ha som syfte att föreslå 

konstruktiva förändringar inför 2017 års budget.  

3. Att uppdra till kommunstyrelsen att senast den 1 oktober 2015 

redovisa en utredning om hur en finansiering för att skapa fler 

heltidstjänster för sköterskor inom vård- och omsorgsnämndens 

ansvarsområde kan för-bättra möjligheterna vid rekrytering av 

vårdpersonal.  

4. Att uppdra till kommunstyrelsen att senast den 31 december 2015 

redo-visa en utredning över hur arbetet med att bilda ett 

naturreservat i Eke-dalsskogen och Hemmesta storskog kan 

påskyndas och genomföras under mandatperioden. För arbetet 

tilldelas kommunstyrelsens planerings-utskott 0,5 mnkr 2015 och 1,0 

mnkr 2016.  
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5. Att utbildningsnämnden tillförs 0,5 mnkr för arbete med att minska 

giftigt material och inventarier i förskolor i enlighet med 

miljöpartiets motion om giftfria förskolor och 

Naturskyddsföreningens åtgärdsför-slag Operation giftfri förskola.  

6. Att miljöpartiets motion om driftbudget för den kommunala 

verksamheten, som lades hösten 2014, antas i sin helhet.  
 

Mats Skoglund (V) yrkar bifall till vänsterpartiets budgetförslag samt 

Joelsson m.fl. yrkande punkt 4 och Andersson Ribbings yrkande punkt 1 

samt  

1. att Värmdö Bostäder planerar för att årligen bygga ca 250 

klimatsmarta lägenheter med rimliga hyror  

2. att kommunstyrelsen skall planera för att det årligen byggs ca 500 

klimatsmarta hyresrätter med rimliga hyror. 

 

Monica Pettersson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag att 

reviderad budget godkänns och avslag på Joelsson m.fl. yrkande samt 

Skoglunds yrkanden. 

 
Beslutsgång och omröstning 

Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsens 

förslag bifalles. 

Votering begärs. Ordförande meddelar att kommunstyrelsens förslag är 

huvudförslag. 

 

Följande beslutsgång uppläses och godkänns: 

1. Skoglunds yrkande, Joelssons m.fl. yrkande och Andersson Ribbings 

yrkande nr 2 ställs mot varandra för att utse motförslag till 

huvudförslaget. 

2. Kommunstyrelsens förslag ställs mot det förslag som utses till 

motförslag. 

3. Den som bifaller kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som bifaller 

motförslaget röstar nej. 

 

Ordförande ställer Skoglund yrkande, Joelssons m.fl. yrkande och 

Andersson Ribbings yrkande nr 2 mot varandra och finner att Andersson 

Ribbings yrkande blir motförslag. 

 

Votering begärs. Ordförande meddelar att Andersson Ribbings yrkande nr 2 

ska utgöra huvudförslag i omröstningen om motförslag.  

 

Följande beslutsgång uppläses och godkänns: 

1. Skoglunds yrkande och Joelssons m.fl. yrkande ställs mot varandra 

för att utse motförslag till huvudförslaget i omröstningen om 

motförslag. 

2. Andersson Ribbings yrkande nr 2 ställs mot det förslag som utses till 

motförslag. 
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3. Den som avslår Andersson Ribbings yrkande nr 2 röstar ja, den som 

bifaller motförslaget röstar nej. 

 

Ordförande ställer Skoglunds yrkande och Joelssons m.fl. yrkande mot 

varandra och finner att Joelssons m.fl. yrkande blir motförslag till 

huvudmotförslaget. 

Votering begärs. Följande beslutsgång uppläses och godkänns: 

 

Den som bifaller Joelssons m.fl. yrkande röstar ja, den som bifaller 

Skoglunds yrkande röstar nej. 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 6 ja-röster mot 2 nej-röster (43 avstår) att 

utse Joelssons m.fl. yrkande till motförslag till huvudmotförslaget 

(voteringslista 2). 

 

Kommunfullmäktige beslutar därefter med 15 ja-röster mot 5 nej-röster (31 

avstår) att utse Andersson Ribbings yrkande nr 2 till motförslag till 

huvudförslaget (voteringslista 3). 

 

Kommunfullmäktige beslutar slutligen att kommunstyrelsens förslag 

bifalles. 

 

 

Ordförande frågar om Joelssons m.fl. yrkande 1 bifalles eller avslås och 

finner att det avslås.  

 

Ordförande frågar om Joelssons m.fl. yrkande 2 bifalles eller avslås och 

finner att det avslås.  

 

Ordförande frågar om Joelssons m.fl. yrkande 3 bifalles eller avslås och 

finner att det avslås.  

 

Ordförande frågar om Joelssons m.fl. yrkande 4 bifalles eller avslås och 

finner att det avslås.  

Votering begärs. Följande beslutsgång uppläses och godkänns: 

 

”Den som avslår Joelsson m.fl. yrkande nr 4 röstar ja, den som bifaller 

yrkandet röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 28 ja-röster mot 5 nej-röster (16 avstår) 

att avslå Joelssons m.fl. yrkande (voteringslista 4). 

 

 

Ordförande frågar om Andersson Ribbings yrkande nr 1 bifalles eller avslås 

och finner att det avslås.  

 

Ordförande frågar om Skoglunds yrkanden 1 och 2 bifalles eller avslås och 

finner att de avslås. 
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Reservationer och protokollsanteckningar 

Resevation från (V) Mats Skoglund: ”Reserverar sig mot beslutet till förmån 

för egna yrkanden”. 

 

Socialdemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för den skriftliga 

reservationen i kommunstyrelsen 150603 § 107. 

Reviderad driftsbudget 

”Vi socialdemokrater är kritiska till att AFA-medlen, som är en 

återbetalning av försäkringsmedel, inte återförs till de verksamheter som 

betalat in pengarna. M-styrets beslut innebär att exempelvis den kommunala 

skolan och äldreomsorgen avstått medel som nu när de återbetalas tas in 

som ett överskott i budgeten. Därmed har den ”konkurrens” som 

(m)ajoriteten brukar vilja säga sig värna, satts ur spel. Vi ser behov att lyfta 

attraktiviteten som arbetsgivare, det hade varit både önskvärt och rimligt om 

de återbetalade medlen hade återförts dit där de kom ifrån.” 

 

”Reservation (MP) ärende 22 revidering av driftbudget för 2015 

Miljöpartiets budgetförslag för Värmdö 2015 har som målsättning att vi ska 

minska våra ekologiska fotavtryck, såväl som kommun som på individnivå 

men också att vi ska utveckla och stärka skolan och omsorgen om de som 

har behov av stöd. 

Vi har särskilt lyft fram fem yrkanden som trycker på viktiga områden för 

Värmdös hållbara utveckling, samtidigt som vi med stolthet hänvisar till 

hela vår budgetmotion från hösten 2014. Det är med besvikelse vi ser att 

Alliansen valde att avslå våra förslag utan att ta dem under övervägande. 

Men det är inte det värsta: Vi står nu inför årets stora avslöjande av 

majoritetens trovärdighet. 

När vi hanterade budgeten för 2015 i höstas fanns det inte med några förslag 

på utveckling från den politiska majoriteten. De skyllde på ny 

nämndorganisation och ny regering. Samtidigt lovade såväl Moderaterna, 

Folkpartiet och Centerpartiet att återkomma med sina politiska uppdrag och 

prioriteringar vid vårens revidering av budgeten. Vi ska nu besluta om 

budgetrevideringen och här finns bara nedskärningar. På frågan om vilka 

uppdrag som ska läggas, fick vi till svar att dessa ska läggas på nämndnivå – 

en strategi som reducerar de folkvalda till en dyr debattklubb! 

När vi analyserar Alliansens prioriteringar, så kan de bara sammanfattas 

som 2 miljoner mindre till skolan och 5 miljoner mindre till de äldre. Vi 

finner detta mycket beklagligt eftersom redan höstens budget innebar 

nedskärningar för vissa enheter inom skolan. 

Miljöpartiet ser med stor oro på utvecklingen inom socialtjänsten där flera 

rutinerade socialsekreterare och andra tjänstemän har lämnat eller är på väg 

att lämna kommunen. Det råder stor brist på socialsekreterare och det är 

förståeligt att människor med en yrkesstolthet väljer att lämna en kommun 

som år efter år skär ner på kvaliteten i det arbete som utförs kring omsorgen 

om dem i samhället som har det mycket svårt. 

Med Miljöpartiets budgetförslag fortsätter vi Värmdös utveckling mot 

fossilfriheten, klimatneutraliteten och mänskligheten. Halva året har gått och 
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ett halvår har slarvats bort men vi är beredda att hugga i och arbeta för en 

framtidsinriktad utveckling i Värmdö som tar hänsyn till såväl människor 

som djur, natur och kommande generationer. Vi reserverar oss mot Allians 

för Värmdös nedskärningar och bifaller återigen vårt eget budgetförslag för 

Värmdö. 

Filip Joelsson, Malin Åberg Aas, Siv Strömbäck, Anneli Rönnblom, Thomas 

Taylor, 

Miljöpartiet de gröna i Värmdö” 

 
Sändlista 

KLG 

Sektor för ekonomi och uppföljning 

 

_______ 

 

  


